

阿里河森工公司应急事务处党总支

开展党支部组织委员专题培训

本报讯(通讯员 于明洋)近日,阿里河森工公司应急事务处党总支开展党支部组织委员专题培训,提高支部标准化、规范化建设水平,充分发挥组织委员在支部工作中的骨干作用。

此次培训中,各支部组织委员对《中国共产党发展党员工作细则》进行学习,进一步掌握发展党员

员流程等相关规定。并强调了党支部组织委员的工作职责,要求组织委员在发展党员、管理党员等支部组织工作中担起主要责任。通过“一事一记、一步一审”对发展党员过程进行全程记录,形成完整有序、清晰透明、便于查询的党员发展工作链,确保发展党员工作的严肃性和规范性。参会人员就日前

发展党员过程中遇到的问题,如时间节点把握、材料填写要求等方面进行了交流。

专题培训后大家纷纷表示,此次培训实用性强、针对性高,为做好基层党建工作起到良好的推动作用。

伊图里河林业有限公司工会

用心呵护女职工心理健康

本报讯(通讯员 涂艳玲 刘洋)近日,伊图里河林业有限公司工会举办“怀阳光心态,做幸福女人”女职工心理健康培训班,增强女职工心理保健意识,提高心理健康水平,公司女职工50余人参加了培训。

该培训班邀请了牙克石市第一中学心理健康教师阿娇老师进行授课,通过为广大女职工普及心理健康相关知识、科学调适心理、正确疏导压力的方法和技巧等内

容,进一步提高了女职工对心理健康的关注与重视程度,有效增强了女职工对心理健康问题的认识,让广大女职工感受到“娘家人”的关爱。同时,引导大家树立积极健康的心态,以更加饱满的热情投入到工作中,更好地处理工作生活中的困难和挑战,展现奋勇争先、顽强拼搏的新时代女性风采。



近日,图里河森工公司技工学校以“写好规范字,夯实基本功”为主题开展规范硬笔字书写展活动,学校教师现场临摹名家楷书字帖,展示硬笔书法技能,进一步传承和发扬中国书法文化,倡导和带动学生写规范字、用规范字,增强书写基本功。

刘永红 摄



近日,莫尔道嘎森工公司白鹿岛科技食品有限公司组织干部职工对车间设备进行定期清洁维护,确保设备状态完好。

马志伟 摄

新闻直通车

增强廉洁意识

本报讯(通讯员 包缘缘)近日,毕拉河林业有限公司森防站开展“诵读红色经典,筑牢廉洁意识”主题党日,森防站干部职工集体学习了

《为人民服务》《廉洁颂》等红色经典文章,同时,结合实际工作,深入探讨如何将“红色经典”中的廉洁精神运用到实际工作中去。让干部职工通过活动更好地了解党的历史,传承党的优良传统,增强廉洁意识。

开展岗位技能培训

本报讯(通讯员 刘仰虎)近日,阿龙山森工公司龙山宾馆组织客房部全体员工开展岗位技能培训,组织人员系统学习客房部各项管理条例、规章制度、客房的卫生制度要求等。并实行日检

查制度,努力做到问题处理一日一清,一班一结,不推诿,不遗留,进一步提升服务人员技能水平。

开展安全检查

本报讯(通讯员 李月)近日,阿里河森工公司信息中心工作人员深入微波站开展安全检查,认真排查微波站通信设备、安全用电、消防设施以及重大危险源等方面存在的安全隐患,要求值班人员做好防火、防冻等工作,严格落实安全生产责任,切实保障公司通信畅通。



近日,克一河森工公司霍都奇林场开展野生动物巡护工作,确保野生动物安全。

李志强 陈守东 摄

酸模

别名:酸溜溜、酸姜。

鉴别特征:蓼科酸模属多年生草本植物。高30—80厘米。茎直立,通常不分枝,有纵沟纹。基生叶与茎下部叶具长柄;叶片卵状矩圆形,先端钝或锐尖,基部筒箭形,全缘,上面无毛,下面叶脉及叶缘常具乳头状突起;托叶鞘膜质。花序狭圆锥状,顶生,花单性,雌雄异株;苞片三角形,膜质,褐色;花被片6,成2轮,红色。瘦果椭圆形,有3棱,角棱锐,两端尖。

生境:生于湿草地、草甸。

分布:林区各地均有少量分布。

经济价值:嫩茎叶可食。可炒、炖、做汤、凉拌、渍一卤小菜,味甚美。其特点是具有酸味和柔滑口感。每百克含胡萝卜素4.46毫克、维生素C52毫克、维生素B20.13毫克。

采集和贮存:每年5—6月采集。焯一下晒干贮存。



兴安植物“大观园”

内蒙古自治区安全生产条例

(接上期)

第五十五条 生产经营单位应当根据所在地旗县级以上人民政府制定的生产安全事故应急救援预案和存在的危险源、风险等因素,制定并及时修订本单位生产安全事故应急救援预案,编制综合应急救援预案、专项应急救援预案和现场处置方案,向本单位从业人员公布,并定期组织演练。

属于国家规定的高危行业、领域的生产经营单位和人员密集场所的应急救援预案,应当报送负有安全生产监督管理职责的部门备案,并依法向社会公布。

第五十六条 旗县级以上人民政府及其负有安全生产监督管理职责的部门,应当定期与生产经营单位共同开展应急演练。生产经营单位应当根据本单位事故风险特点,每年至少组织一次综合应急演练或者专项应急演练,每半年至少组织一次现场处置方案演练。

人员密集场所的经营者或者管理者应当至少每半年组织一次应急演练。

第五十七条 旗县级以上人民政府负有安全生产监督管理职责的部门应当与气象、水行政、农牧、自然资源、地震等部门建立预警联动工作机制,及时掌握相关自然灾害的预警信息,分析可

能引发的生产安全事故,并按照有关规定发出相应级别的生产安全事故预警信息。

旗级以上人民政府负有安全生产监督管理职责的部门、生产经营单位接到生产安全事故预警信息后,应当及时采取应对措施,避免或者减轻可能造成的危害。

第五十八条 生产经营单位发生生产安全事故后,事故现场有关人员应当及时采取自救、互救措施,并立即报告本单位负责人。

生产经营单位负责人接到事故报告后,应当迅速组织启动应急救援预案,在确保安全的前提下,组织施救遇险人员,控制危险源,封锁危险场所,组织人员及时、有序撤离,防止事故扩大或者发生次生事故,并按照国家有关规定逐级向事故发生地旗级以上人民政府负有安全生产监督管理职责的部门如实报告,必要时可以越级上报。

事故单位应当保护事故现场,需要移动现场物品时,应当作出标记和书面记录,妥善保管有关物证。

任何单位和个人不得迟报、漏报、谎报或者瞒报事故。

第五十九条 事故发生地

旗级以上人民政府负有安全生产监督管理职责的部门接到生产安全事故报告后,应当按照国家有关规定向上级人民政府以及负有安全生产监督管理职责的部门同时报告。

事故发生地旗级以上人民政府以及负有安全生产监督管理职责的部门的负责人接到生产安全事故报告后,应当按照生产安全事故应急救援预案的要求,立即赶赴事故现场,组织事故抢救。

事故发生地有关单位、安全生产应急救援队伍接到旗级以上人民政府及其有关部门的应急救援指令或者有关生产安全事故的救援请求后,应当及时出动参加事故抢险救援。

单位和个人应当支持、配合、协助生产安全事故的应急救援工作,并提供必要的便利条件。紧急情况下,有关人民政府及其部门可以依法调用或者征用有关单位和个人的物资、设备、设施、器材等用于生产安全事故抢险救援工作,事后及时归还并按照规定给予补偿。

(未完待续)

新中国国防大事记

(接上期)

一九五二年

1950年秋,原国民党军第七十二军军长傅秉勋率残部在靖化被人民解放军击溃后,即潜逃黑水,勾结该反动头人苏永和,组织反动武装,扩大匪势,妄图待机再起。台湾国民党对此极为重视,认为是最好的反共基地,称之为陆上台湾,竭力救济支持。1952年6月台湾国民党在黑水空投特务和物资成功,傅匪更加嚣张,一方面派遣空投的特务到草地与潜伏该地之马良等股匪联系,另一方面扣押驻该地的工作人员,并不断袭击人民解放军,煽惑当地少数民族,图谋暴乱。

遵照中央军委指示,为肃清川西北黑水地区的残余匪特,西南军区集中了第49师之第137团、第141团;茂县军分区独立第1团、第2团、第7团(一部)、独立第1营、第2营、第3营;公安第16团、第20团、第24团、第18团(一部),共7个步兵团及5个步兵营另2个炮兵营,总兵力约21000余人,并有空军第8师、第9师、第13师及西北军区部队配合。

根据中央军委的指示,在黑水前线组织了黑水剿匪前线委员会和指挥部,由西南军区公安部队副政治委员

郭林祥担任党委书记、总指挥兼政治委员,茂县军分区司令员张兴忠担任副总指挥。7月中旬,参战部队先后到达指定集结位置,并完成了一切准备工作和战役部署。战役于7月20日全面发起。部队分由东(主攻)、北(助攻)3个方面向敌指挥中心木疏、麻窝攻击。5日内前进300余里,东西两路主力,于24日会师于麻窝,全部打通了黑水河主流沿线的,歼敌主力500余人,傅秉勋与苏永和等匪首仓惶逃散,失去联系,从而打垮了敌指挥机构,支解了敌作战体系,挫败其骄气,与顽抗的信心。匪帮失去指挥中心后,剿匪部队即向敌开展了广泛的政治攻势,分化瓦解敌人。同时,西线部队以7个营的兵力,将残匪严密封锁,进行围剿。当部队逼近麻窝时,傅秉勋于7月23日,率其“总部”亲信和空投特务共30余人,乘夜逃出重围,企图北窜草地与马良股匪会合。8月4日,窜至寡骨以南贡明山区被困歼,除傅匪带1人化名陈有余逃窜外,其余全部被歼。傅匪逃至安鹤部落时,为当地土兵俘获,因看管不严,傅匪伺隙投河毙命。8月9日,结束了麻窝、五沟的围歼战。13日,以

东路剿匪部队挥戈北上,分3路向敌最后3个据点杂窝、龙坝、慈坝进攻,当日,一部进占杂窝。14日一部攻占龙坝,20日攻占慈坝,和北路部队会合。至此,黑水区全部为我控制,胜利地完成了进剿阶段的任务。8月21日起,全区展开了分区清剿,组织了地方工作组,大力开展了民族工作,发动与组织群众协助部队剿匪。经过部队深入地了解,军民关系日益密切,民族隔阂逐渐消除。不少头人、群众参加了“剿匪生产委员会”和“剿匪生产小组”,积极协助部队捕捉散匪,报告情况,修路、搭桥和当向导,并有7个头人、14个寨首、3个喇嘛和220个土兵帮助部队剿匪。少数民族群众曾毙俘匪“纵队司令”杨章华、周明秋,“支队司令”吴汉章以下80余人。由于依靠与发动了当地广大群众,大大缩短了战役的时间。

(未完待续)

(据全民国防教育网)

普法宣传窗

国防安全教育